QUIMICA ORGANICA 1 - LIGENGTATURA EN QUIMICA

Guia de Problemas N°F
Tema: ALQUENOS (Segunda Parte)

Problema 1

Explique todos los pasos de la hidratacién catalizada por 4cido de los siguientes

alquenos
a) Propeno
b) 3,3-dimetilbuteno

Problema 2

El siguiente orden de reactividad se observa cuando los alquenos representados a
continuacion, se someten a hidratacién catalizada por 4cidos:

{CH:hC=CH, > CH;CH=CH, > CH=~CH;
Explique este orden de reactividad.

Problema3

Indicar los productos v el mecanismo para las reacciones propuestas:
1-BE;-THE

s
2-H,Cy, HO

a) 2-metil-2-buteno

.0, '
2-metil-2-buteno ———————5

1-Acctato mercirico, H.O-THF

b) Propeno e
2-NaBH,
Problema 4
Muéstrese como prepararia cada uno de los siguientes atechotes partiendo el giqueno
apropiado: '
a) Alecohol {-butilico
b) 3,3-dimetil-2-butanol
c) 2-feniletancl
d) T-ciclopentiletznal

€) trans-2-meticiclopentanol
Problema 5

T) Indicar los productos que se obtienen cuando el 1-metilciclopenteno reacciona con:

a) H;80, diluido, en caliente
b) H380s concentrado y frio



¢) Ch, CLC 5

d) H,Bt i
* &) KMnQ, diluido, HO, frio -
f) 0sO. seguido de NaHS04/ H;0
g) ¥MnOs, HO, caliente, seguido de H
h) O, seguido de Zn, H,0

T) Tndicar los reactivos necesarios s para convertir al 1-metilciclopenteno ea los
compuestos siguientes:

a) 1-metilciclopentanol
b) 1-metil-2-bromociclopentanol

fa

&) 1-metil-I-bromociclopentano



Problema 6

Indicar los productos que s obtienen cuando el 1-penteno reacciona con los reactivos
del Problema 5-1

Problemsa 7

Proporcione la estructura de los productos Gue esperaria obtener de la reaccitn de
1-pentino con:

a) Un eguivalente molar de Bromo

b) Un equivalente molar de HCl

¢) Daos equivalentes molares de HCl

d) H,0,H", Hg”

€) NalNH, en NH; lig., seguido de CH;I

Problems 8

Proporcione la estructura de los productos que esperaria obtener de la reaccion de

3-hexino con:

a} Un equivalente molar de HCI

b) Dos equivalentes molaresde HCI
¢} Un equivalente molar 4+ 3

d) Dos equivalentes molarss de Brz

e) Un eguivalente molar de HBr

f) Dos equivalentes motares de Hg, Pt

g) Hj, Pd/ CaCO5 / quinolina

h) 1-Li, C;HsNH, -78C

2-NECl

i) .0, H,Hg"

;) KMnOy HO', seguido de H

k) O3, HoC

I} 1-BRgH

2-H;0,

Problema 9 '
Al reaccionar el 2-metil-1,3-butadieno con cloruro de hidrégemi:: a bajas temperaturas,
se obtienen dos productos. Al realizar la misma reaccion a temperatura mas alta, se
obtienen los mismos productos pero en distintas proporciones. Explique el mecanismo
de la reaccién. Explique cormirol cinérico y corirol termodincmico. Indique qué
producto se forma en mayor proporcion a bajas temperaturas y cual a altas temperaturas.



